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1. Gib den Namen an:
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2. Zeichne und benenne die 4 isomeren Alkanole von C,HoOH (Halbstrukturformeln).
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3. A1/245
Zeichnen Sie die Halbstrukturformeln von vier Isomeren des Hexanols. Benennen Sie diese.
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1. A1/247

(a) Erldutern Sie die Verdnderung der zwischenmolekularen Kréfte zwischen Alkanolmolekiilen mit stei-
gender Kettenlédnge.
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(b) Vergleichen und begriinden Sie den Anstieg der Siedetemperaturen innerhalb der homologen Reihe
der Alkane und der Alkanole.
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2. A3/247

(a) Zeichnen Sie die Halbstrukturformeln der folgenden isomeren Alkanole:
2,3-Dimethylbutan-1-ol, 2,2-Dimethylbutan-1-ol, Hexan-1-ol ZMethylpentan-1-ol
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(b) Sagen Sie begriindet voraus, welche Verbindung die hichste und welche die niedrigste Siedetempera-
tur aufweist. Recherchieren Sie, ob Thre Voraussage richtig war.
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A5/274

Geben Sie die Reaktionsgleichung fiir die Verbrennung von Propan-1-ol an. Zeigen Sie, dass es sich um eine

Redoxreaktion handelt.
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A4/274
Geben Sie die Reaktionsgleichung fiir die Reaktion von Butan-1-ol mit Kalium an.Benennen Sie die Reaktions-
produkte.
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